

ELŐFIZETÉS

HETEN:

Egy évre 24 korona.
Egy hónap 2 korona.

VIDÉKEN:

Egy évre 26 korona.
Egy hónap 2 k. 40 f.

HIRDETÉSEK:

6-hasábos petty sor egyszer 20 fillér,
minden következőnél 16 fillér.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 37.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.
József tőrczerge-ut 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1916.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Szerda, január 5

Az új főispánok.

Arad, január 4.

A hivatalos lap mai száma közli a király kéziratát, a melyekkel Baross Ferenc dr.-t Aradvármegye, Kintzig Jánost pedig Arad sz. kir. város főispánjává nevezi ki. A királyi kéziratok publikálásával válik hivatalos ténynyé a város és a vármegye főispáni állásának betöltése és az a nevezetes körülmény, a mely ezzel együttjárt: a városi és vármegyei főispáni állás kettéválasztása.

A főispáni állás ma nem disztadó méltóság; a főispán nem csupán bizalmi embere a kormánynak s a hatásköre nem merül ki abban, hogy a vármegye, vagy a város közigazgatását az állam törvényei nézőpontjából ellenőrizze. A főispán az állami közigazgatás előtt járó államhivatalnok a városnak és a megyének. A kinek tehát minden erejével és ambíciójával elő kell mozdítani a közigazgatás feladatait, javítani a vármegye helyzetén és sikerhez segíteni a város nagy vállalkozásait. A főispán nem érheti be azzal, hogy az ő törvényhatóságában rend és törvénytisztelet uralkodik; hanem közre kell abban is működnie, hogy a rendhez és törvénytisztasághoz szokott emberek minél jobb anyagi és erkölcsi helyzetben, minél nagyobb szellemi öntudatban éljenek és hogy módjuk legyen a jelennek és jövőnek szolgáló intézményeket megteremtteni, megalapozni.

A főispáni tisztségnek ez a jelentékenyen kibővített hatásköre szinte szükségessé tette a városi és vármegyei főispáni állás kettéválasztását. A város a vármegye területén van, viszont a vármegye közigazgatása a városban székel; ennek ellenére a vármegye és a város két külön világot jelent. A városban, a kereskedő- és iparos osztály, a diplomások és hivatalnokok mellett a gyári és kisipari munkások alkotják a túlsúlyos elemet; a vármegyében a kisgazdák és a mezőgazdasági munkások. Tehát oly osztályok élnek a kettőben, a melyeknek más és más életmódja, igénye, fellegása van; a melyeknek különállóak s nem ritkán ellentétesek az érdekei. A főispánnak tehát, a ki e két világot egyforma érdeklődéssel és egyszerűséggel, egyforma objektivitással akarná gondozni; igen nehéz a helyzete, — és a közelmúltban a nagyszívű Urbán Iván bárónak gazdag tapasztalatára, fáradságot nem ismerő

munkásságára és föl nem becsülhető tapintatára volt szükség, hogy a kétoldalu működés mind a városban, mind a vármegyében a teljes megelégedést váltsa ki.

A város is, a vármegye is a legnagyobb helyesléssel köszöntheti a kettéválasztást. Annál inkább lehet ettől nagy eredményeket várni, mert azok az emberek, akiket a két főispáni állásra a király kinevezett, egytornán kiválóan alkalmasak arra, hogy a részükre kijelölt téren a közhónak minél nagyobb hasznára legyenek. Baross Ferenc dr. a vármegye új főispánja a vármegye közigazgatásában nőtt fel és annak hosszú idő óta kiváló szakértelméről ismert, nagytehetségű tagjaként tekintették. Keá nézve a vármegyének ugyszólván egyetlen tollja, legkisebb részortja se ismeretlen terület; és kiváló képességeihez, alkotó erejéhez kapcsolódik még egy tulajdonsága, a mely főszolgabírói működésében mindig megnyilatkozott: a szigoru, mindig helyesen ítélő igazságszeretet. Kintzig Jánost életpályája, közéleti működése, közzgazdasági és társadalmi munkássága egészen a városhoz kötötte. Abban a szívós munkában, amelyvel Arad a háborút megelőző idők során igyekezett a városok sorában komoly értékekkel, hasznos alkotásokkal és jelentős gazdasági alkotásokkal mind előbbre jutni, ő nem volt egyszerű szemlélő, hanem részese a lokalpatrióta törekvéseknek, terveknek és vállalkozásoknak; a mi a főispáni állással neki részül jut, nem kintintetés, hanem az igazi mező, a melyben az aradi ember becsvágya, önérzete, teremtő ereje — mihelyt a körülmények változnak, — igazán kibontakozik.

Ha a körülmények változnak... Ma ezek a körülmények a háborút jelentenek. Ma mindankét főispánnak ez jelöli ki a legfőbb tennivalóját: a háboru által okozott szenvedéseket enyhíteni, a közönséget és a közigazgatást a háboru viszonyaihoz való alkalmazkodásra nevelni, a zavarok elhárításáról gondoskodni és előkészíteni az időt, amikor a romokat el kell takarítani, az áldozatokról, az elhagyottokról gondoskodni és a fellendüléshez utat teremteni. Meg vagyunk arról győződve, hogy ebben a háborus hivatásközben mind a két főis-

pán komoly, tökéletes munkát fog végezni, s ezért úgy a vármegye, mint a város szeretettel köszönti mindkettőjüket.

Borzalmas veszteséggel tört meg az oroszok minden támadása.

Budapest, január 4. (Hivatalos.)
A főhadiszállásról jelentik:

Orosz hadszíntér:

Keletgaliciában a csata tovább folyik. Az ellenség tegnap Toporougnál a besszarábiai határon nagy erővel folytatta áttörési kísérleteit, de ép oly kudarcot vallott, mint az előző napokban. Az orosz támadásokat részben hosszantartó véres kézitusában mindenütt visszavertük. Különösen elkeseredettek voltak a Ranaucetől keletre fekvő erdőháznál a szétlőtt árkokban emberember elleni harcok, ahol különösen a varasdi tizenhatodik gyalogezred szerzett új dicsőséget. Eppogy mint a besszarábiai arcvonalon, meghiusultak azon támadások is, amelyeket az ellenség Oknától északkeletre és az uscieckai hiderődtímenyek ellen intézett, valamint az oroszok minden, nagy szívóssággal megújított kísérlete, hogy a Bucactól északkeletre fekvő területen árkainkba benyomuljanak. Az ellenség veszteséggel, ep úgy mint előbb, rendkívül nagyot. Egy tíz kilométeres szakaszon arcvonalunk előtt kettőezerháromszáz orosz holttestet számláltunk meg. Egyes orosz zászlóaljok, amelyek egyezec emberrel indultak az ütközetbe, saját jelentéseik szerint egyszázharminccal tértek vissza. A Bucactól északkeletre legutóbbi napokban beszállított foglyok száma felülhaladja a nyolcszázat. A felső Ikvánál Bohu-Ermoin hadseregesoportjának csapatai lelőttek egy orosz repülőgépet; személyzetet, amely két tisztből állott, elfogtuk.

Olasz hadszíntér:

Déltiroiban és a Dolomit arcvonalon ismét tüzéségi harcok voltak. Repülőink bombákat vetettek Alában az ellenség egyik raktárára. Malborgeth helységet nehéz ágyukból ismét hevesen lőtték. A flitschi medencében és a Krn területén is megmozdult az olasz tüzéség. Boljetól északra csapataink tegnap rohammal elfoglaltak egy ellenséges árkot, amelyért azóta makacsul fo-

Barth Lajos kalandjai.

(Az autogrammkirály fogsága. — Miből él Barth? — Ezek egy autogrammért. — Szabadulás a fogságból.)

— Az Aradi Közlöny tudósítójától. —

Arad, január 4.

Nem kis szenzációt keltett Aradon mintegy két hónap előtt az Aradi Közlöny-nek az a híradása, hogy Barth Lajost, — Barth „Lulut” mondanak Aradon — Prágában letartóztatták, még pedig kémkedés gyanúja alatt. Azok között, akik Barthot ismerik Aradon — pedig ki nem ismeri! — nem akadt egy ember sem, aki hitelt adott volna a vádnak, aki valószínűnek, lehetségesnek tartotta, hogy Barth ilyen bűnre vetemedett. Es tényleg, ami csak idő kérdése volt, megérkezett a cáfolat: az Aradi Közlöny hétfői száma közölte, hogy a prágai rendőrség Barthot, miután kiderült, hogy az ellene emelt vád csak irigység és szűklátókörűség szüleménye volt, szabadon bocsátotta.

Barth Lajos Prágából egyenesen Budapestre utazott, ahol a Ritz-hotelben szállt meg. Az Aradi Közlöny munkatársának alkalma volt itt vele beszélgetni a Barth fogságba jutásának és ezzel kapcsolatos viszontagságainak történetét a következő érdekes előadásban ismertette:

— Az ősz folyamán Stuttgartban voltam, ahol autogrammgyűjteményem — amihez különben hozzá vagyok szokva — a legelőkeltebb körökben is általános bámulat tárgya volt. Néhány napi stuttgarti tartózkodásom után egy nagyobb, igen magasrangú urakból és hölgyekből álló társaságnak mutattam be könyvemmet, „Die Welt”-et. Visszatérve szállóbeli lakásomra ott a stuttgarti rendőrség egy tisztviselőjét találtam, aki felszólított, hogy kövessem őt a rendőrségre. Fovalmam sem volt, hogy mit akar tőlem a hatóság, de a felszólításnak természetesen engedelmesskedtem. Erv rendőrtisztviselő fogadott, aki elém látta névjegyemet:

Louis Barth
em Hammerrath

Miután a névjegyet saiatomnak ismertem el, megkérdezte tőlem, hogy mit jelent a névjegyen az em. (ameritiert) Hammerrath kifejezés? Megmagyaráztam, hogy én az aradi kereskedelmi kamarának annak idején választott beltagja voltam. Azután az iránt érdeklődött, hogy került Vilmos württembergi király neve a gyűjteménybe s kifejezte gyanúját, hogy az aláírás hamisítvány. Azonnal felvilágosítottam pontos adatokkal szolgálva, hogy három év előtt ő felsége Monte Carloban fogadott lakásán, ahol egy württembergi arisztokrata mutatott be engem neki s ott kaptam tőle az autogramot. Miután a rendőrségen azonnal meggyőződést szereztek arról, hogy adataim megfelelnek a valóságnak, minden további nélkül bocsánatkérések során elbocsájtottak.

Stuttgariból Prágába mentem — vesztésre. A stuttgarti rendőrség ugyanis értesítette a prágait arról, hogy oda utazom s ott tartózkodásomnak mindiárt az első napján egy detektív jelent meg szállóbeli lakásomon s durván rámrivált, hogy kövessem őt a rendőrségre. Egy rendőrtisztviselő elé vezettek, aki elnevezett engem szénhámosnak, házasságszéd-

delgőnek, csalónak, hamisítónak. Erélyesen tiltakoztam e hang ellen, de hasztalan.

A könyvem ép egy könyvkötőnél volt, aki azt éjjelre Wertheim-szekrényébe zárta. A rendőrtisztviselő azonban még éjszaka kiküldött egy detektívet, az kibuzta ágyából a könyvkötőt, magához vette a könyvet, azután szállóbeli lakásomat nyitották fel s onnan is felvittek a rendőrségre minden irást, dokumentumot. Miután személyi adataimra nézve nagyjából kihallgattak, levezettek egy zárkába, ahol az éjszakát töltöttem.

Másnap újra maga elé vezetett a rendőrtiszt. Akkorára már ott volt könyvem, ott voltak összes irásaim is nála. Mikor elébe léptem, durván, rendkívül brutális módon rámkialtott:

— Hazaáruló bitang kém! Most végre megcsiptük! Nem fog innen élve szabadulni, főbe fogjuk lövetni!

Képzelműt mindenki elképedésemet. Kétségbeesetten hallgattam a vádakat s mikor aztán a rendőrtiszt dührohama lecsillapult, megkérdeztem tőle, hogy mily alapon nevez engem kémnek és hazaárulónak. A rendőrtiszt erre diadalmasan felszólított a irásaim közül egy levelet kikapva lobogtatta azt szemem előtt:

— Még tagadni meri? Tagadni könnyű, de itt az írásos bizonyíték!

A levél, amelyet a csomóból kihalászott, Albert belga királynak és feleségének egy levele volt, amelyben felszólítottak keressem fel őket, hogy autogrammgyűjteményemet bemutassam nekik.

— Itt a bizonyíték — folytatta a rendőrtiszt. — hogy ön az ellenség fizetett kéme, aki egyenesen ellenséges uralkodókkal tart fenn összeköttetést!

Nem állhattam meg, hogy kétségbeesett helyzetemben is el ne mosolyodjak. Aztán nyugodtan válaszoltam:

— Tessék kérem megnézni a dátumot! A levél 1912-ből kelt béke idejéből, amikor nemcsak én, hanem nálam sokkal, de sokkal magasabb rangú urak is büszkék lettek volna egy ilyen királyi manuskriptumra.

A rendőrtisztviselő erre már nem tudott válaszolni. Hanem volt nekem egy másik bűnöm is. A Borszem Jankóban az ősz folyamán nagyon kedves és őszintes zsargón-szótár jelent meg, amely a „rebach”-ot hadseregszállítóval, a „lesomo chapter” táborigabival és a „hóhem”-ot dezertőrrel fordította le magyarrá. Nekem ezeket a sikerült fordításokat Bécsben egy kávéházban három aradi ur mondta el: Neuman Ignác, az aradi Neuman bárói család tagja, Pollák Oszon, Székely Inigó dr. aradi fogorvos sógora és Barra Ernő tüzérőnkéntes, Barra Gyula dr. fia. A vice rendkívül tetszett nekem, s egy szeletke papirosra néhány sikerültebb ilyen „fordítást” feljegyeztem. Vesztemre. Ez volt a legfőbb bizonyíték ellenem.

— Itt van — mondotta a rendőrtiszt — még a chiffre kulcs is, amellyel ön ellenségeinkkel levelezett!

Különösen a „hóhem-katonaszakevény” párosítás volt gyanús előtte. Na elmondtam a feljegyzés történetét, hivatkoztam a három urra, aki a viccet elmondta nekem s kértem, hogy az én költségesen telegrafáljanak Bécsbe

az illetőknek s kérdezzék meg tőlük, megtelele-e az én előadásom a valóságnak.

— Várjunk csak — mondotta — még nem tartunk annyira. Egyelőre tisztázzunk azt a kérdést, hogy miből is él ön tulajdonképpen?

Oszintén válaszoltam. Elmagyaráztam neki, hogy azok az előkelőségek, akik könyvembe írnak, tudják jól, hogy nekem, aki folytonosan egyebet sem teszek, mint a világot kóborolom be, hogy az autogrammok gyűjthessem, valamiből élnem is kell. A legtöbbben tehát kisebb-nagyobb összeggel támogatnak. Szolgáltam azonnal adatokkal is. Elmondtam, hogy Skoda báró pilseni ágyógyáros 1000 koronát, Törley Józsefné pezsgőgyáros 3000 „, Groedel báró 1000 „, magyarasi Beck Gyula báró orsz. pyll. képv. 500 „, Székely Ferenc budapesti bankigazgató 500 „, Benies cukorgyáros 2000 „, Oppenheim báró, az ismert német istállótulajdonos 600 márkát adott át nekem, amikor nevüket könyvembe beírták és így tovább, felsoroltam maidnem mindenkit, a kitől anyagi támogatásban volt részem.

A rendőrtisztviselő azonban ezzel sem érte be, folytatta a vádaskodást s azt állította, hogy házassági zádelgésből élek. Erre megkértem, hogy mindazoknak, akiknek nevét felsoroltam küldjenek költségesen táviratot, kérdezzék meg, igaz-e, hogy ilyen és ilyen összeget adtak nekem s kérjenek általában információt rólam. Kértem, hogy táviratosassanak Kölnbe, Budapestre, Drezdába, Temesvárra és Aradra azokra a helyekre, ahol engem ismernek a hatóságokhoz.

Nyilvánvalóan távirat tényleg azért is ment, de a rendőrtiszt megjegyezte:

— Elmennek a táviratok, de hiába te bitang gazember, innen élve ki nem szabadulsz!

A táviratokban a prágai rendőrség azt a kérdést intézte az érdekeltekhez, hogy „Barth Lajos hazaárulási és kémkedési ügyben letartóztatott egyén” megkárosította-e őket? Dacára annak azonban, hogy a távirat így, vádaskodást tartalmazva volt megfogalmazva, a beérkezett válaszok mind kedvezőek voltak. Valamennyien, akikkel dolgom volt, azt válaszolták, hogy károsodást nem szenvedtek s büntetési eljárásra nem látnak okot fennforogni. Az aradi rendőrség nevében Green főkapitány a következő választ adta:

„Barthnak Aradon szabótizlete volt, melyet atyjától, Barth Lipóttól örökölt, könnyelmű hittelezés következtében tönkrement s azóta Aradtól távol él.”

Egyedül érthetetlen a budapesti rendőrség sűrűnyje volt. Budapestről ugyanis a következő választ adták:

„Barth tolakodó természetű ember, éveken át örültek házában volt, kamarai tag nem volt soha, hanem alárendelt kamarai irnok, akit tehetetlensége miatt elcsaptak.”

Ez ellen tiltakoztam s elmondtam, hogy soha örültek házában nem voltam, hanem igen is ott élt egy szerencsétlen nővérem, akit évente meglátogattam. E tekintetben hivatkoztam Tiesch Mór dr. aradi főorvosra, akihez aztán szintén távirati kérdést intéztem.

Hét álló hélig szenvedtem végig s világ minden kinszenvedését. Hét hét alatt tizenkét-

Szerb hadifogságból szabadult aradi tisztviselő

(Menekülés az utolsó szerb városban. — Egy év és öt nap az ellenség rab-ságában.)

— Az Aradi Közlöny tudósítójától. —

Arad, január 4.

Fonyó Gyula, az aradi Neuman-gyár volt tisztviselője, Fein Alajos aradi m. s. v. főleltör fia, aki legutóbb a budapesti Hungaria malom tisztviselője volt, hosszas kalandok és nélkülözések után december utolsó napjaiban Új-Szerbia legdélibb, egészen a görög határ mentén fekvő városában, Sztrugában kiszabadult a szerb hadifogságból a tegnapi Budapestre érkezett.

Fonyó a háború elején mint póttartalékos vonult be budapesti ezredéhez s a szomorú végű Potiorek-féle offenzíva alkalmával mint képlár esett szerb hadifogságba. A szerbek előbb Nisbe vitték s ott, mint azt szüleihez érkezett leveleiben írta, aránylag jól ment dolga. Aegódva gondoltak azonban hozzártározói sorsára akkor, amikor híre indult, hogy megindul a nagy, mindent elsöprő offenzíva Szerbia ellen. A rettegésnek és aggodalomnak még nagyobb tápot adott az a körülmény, hogy Fonyótól július vége óta nem érkezett semmiféle értesítés szüleihez, míg végre angyelus végén tudatta atyjával, hogy Nisből őt s a magyar hadifoglyok negy részét Novipazárba szállították.

Ettől kezdve ismét több mint két hónapig nem érkezett hír Fonyóról. Késébeesett szülei hallván, hogy járják el a szerbek a magyar hadifoglyokkal, már-már letettek minden reményről, december ötödikén azonban legnagyobb örömkökre ismét életjelt kaptak tőle: egy kártyán néhány kusza, odavetett sort, amelyben tudatta, hogy Novipazárból elszállították őket s gyalogmeneteléssel Debra-ba érkeztek, ahonnan viszik őket tovább, hogy hová, maga sem tudja. Az izgalmak és a feszült várakozás napjai következtek ismét, de egyike a legelső hadifoglyoknak, aki szerb fogságból kiszabadult, Gyáli Zsolt szabadkai katona december közepén hirt hozott Fonyóról. Leveleiben tudatta Fein főleltörrel, hogy fia, akivel együtt s a legjobb barátságban élt hadifogságban, él, egészséges s valószínűleg szintén kiszabadult.

Január elsején hozta meg a posta a főleltörnek a legszebb újévi ajándékot: néhány sor írást fiától, amelyet az már mint szabad ember, s magyar földön írt.

— Kedves jó szüleim — így szól a tábori lap — végre sok kísérlet után december 12-én megszabadulhattam a hadifogságból és tegnap este már áthajóztunk a Dunán Kevevárra. Öt napig fogunk itt tartózkodni, aztán valószínűleg haza utazhatom s élvezhetjük a viszontlátás örömeit. Tizennégy napig fekvtem négy barátommal egy pincének nevezett sötét lyukban az utolsó szerb városban, Sztrugán, míg a bolgárok felszabadították bennünket. Elképzelhetitek azt az örömet, amely eltöltött bennünket. Egy év és öt napi hadifogságban eltöltött sok szenvedés és éhezés után ismét szabad embernek lenni...

Keveváráról Fonyót a többi megszabadult fogollyal együtt Budapestre szállították, ahol a pótkeretparancsnokságánál kellett jelentkeznie, s így nem siethetett Aradra, szülei azonban, hogy láthassák, felutaztak Budapestre.

Fonyó elbeszélte szüleinek, hogy amikor a szerbek őt és társait elfogták, legelső dolguk volt az összes hadifoglyokról tehozni a jó, me-

leg köpenyt és s-bakkancsot, s úgy vitték őket gyalog Nisbe, ahol a kemény télen kabát nélkül kellett kitélelniök. Dacára annak, hogy élmezésük a legvotrább volt s hogy s mellett a legnehézbb fizikai munkát kellett végezniök, fát vágniök, kavicsot hordaniök, aránylag s legiobb dolguk a Nisben elhelyezett hadifoglyoknak volt.

Néhány hétig volt mindössze Nisben Fonyó, amikor már megbetegedett: a legveszedelmesebb fertőző betegséget, a kiütéses tifuszt kapta meg. Negyven fokos lázban feküdt, amikor szüleinek írta: jól érzem magam, egészséges vagyok. Szerencsétlén orvos, egy orosz zsidó katonasorvos, a lehető leglelkismeretesebben ápotta napjában négyszer is felkereste, azt, hogy sikerült életét megmenteni. Alig gyógyult ki ebből a bajból, ismét megbetegedett: vérhaszt kapott, majd pedig maláriát.

Július vége felé kezdett elterjedni Szerbiában annak a híre, hogy a monarchia offenzívát tervez s e híre a magyar hadifoglyokat nagy sietve szállították belsőbb az országba. Hosszabb ideig Novipazárban maradtak, ahol alig kaptak enni, majd amikor már feltartóztatlan erővel hömpölgött előre a szövetségesek offenzívája, fiedten szállították őket tovább. Ekkorra már — beszélt Fonyó — a szerbek teljesen elvesztették feüket, napirenden voltak soraikban szökések, eladták fegyverüket, vagy eldobálták azokat, áruba bocsátották lovaikat.

Mikor Debrából tovább indult, a szomorú hadifogoly transzport, kezdtek elszökösni s sokat sanyargatott magyar katonák. A legtöbbnek sikerült a szökés, de eket a szerbek utóbb még is megtalálták, azokkal nagyon kegyetlenül bántak, nem egyet felkoncoltak, vagy agyonlöttek.

November közepén érkeztek a legdélibb szerb városba, Sztrugába, a melynek lakossága kizárólag bolgár és török. A lakóság köréből, a mely természetesen a legmelegebb szimpátiával viseltetett a szerencsétlen hadifoglyok iránt, azt halották, hogy a bolgárok legfeljebb két napot belül a városban lesznek. Erre a híre Fonyó és négy társa elhatározották, hogy megszöknek. Volt köztük még egy budapesti honvéd, Weisz szakaszvezető, Varpa D. Dani aradi esernyőkereskedő öccse, a kit szintén rábeszéltek a szökésre, de Weisz attól tartott, hogy megfogják és agyonlötik őket.

Egy sztrugai bolgár tanító rejtette el az öt halálra gyötört embert pincéjében. A bolgárok bevonulása azonban két hétig késelt s ezt az időt halálos rettegésben, nyers krumpli élve töltötték a menekültek a pincében, ahol még annyi hely sem volt, hogy ledülhettek volna. Végre bevonultak a bolgárok, elkövetkezett az a perc, amikor ők is szabadon vethettek lélegzetet s kibuhattak odujukból. Kitörő örömmel üdvözölték őket a bolgár katonák, lerongyolt ruháikat ujjal eserölték fel s minden jóval ellátják: a hadifogságból menekülteknek azonban csak egy gondolatuk volt: minél előbb hazatérni. Még másnap utnak indultak s hosszabb gyalogmenetelés után Nisnél vonatra szállhattak s Kevevárra üdvözölhették a magyar földet... (z. j.)

Madame Thébes

jóslatai 1916-ra.

(Az olasz király merénylet áldozata lesz. — Nagy zavargások Olaszországban.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Arad, január 4.

Madame de Thébes, a híres párisi jósnő 1916-ra szóló almanachjában többek között a következőket jóvendöli: Az olasz király nyilvános merénylet áldozata lesz. 1916. nyáron Olaszországban nagy zavargások közben történik meg a trónváltás.

Thébes asszony jóvendöléseit a párisiak rendkívül nagy tiszteletben tartják. A híres párisi jósnő kalendáriuma esill-gészati jóslatokkal 1907 óta jelenik meg Párisban, a legfinomabb papírosra nyomva és az ára 50 frank, ami élénken bizonyítja, hogy Thébes asszony jóvendölései milyen kelendők. Ezek az almanachok ottét ezekben festik Németország jóvendölését, uralkodóházának sorsát, Ausztria sorsának alakulását, a balkáni államok felkülését, Oroszország és Assia végzetét. Thébes asszony jóvendölései mindig a végzetet olvasták Németország és Ausztria feire és a legfényesebb jóvendő képét festették a latin és a szláv faj elé. Az érdekes francia Pythia e pártoskodó jóvendömondása egyáltalán nem zavarta nyugalomát, sem álmainkat, csak különös, inveno kíváncsisággal vártuk a jövőbeli duma igazmondásait.

A „Tems” 1914. július 5-iki számában a következő sorok olvashatók: „Madame de Thébes 1918-ra szóló almanachjában Ausztriára vonatkozólag a következő profécia foglaltatik: „Aki azt hiszi, hogy uralkodni fog, az nem fog uralkodni, uralkodni egy fiatal ember fog, akinek még nem kellene uralkodni.” Egy kis misztikus hangzik, de az 1914-iki almanachban már világosan megmondta a párisi jósnő: „Ami a császárház drámáit illeti, melyet előre megjósoltam az csakhamar teljesevébe megy és a végzetet senki fel nem tartóztathatja.”

As a tény, hogy Thébes asszony előre megjóvendölte a trónörökös pár halálát, ép oly figyelemreméltó, mint az a körülmény, hogy a serajevói szerb templom torvában félórával a merénylet előtt már fenn lengett a gyászlobogó.

Egyetlen felvilágosodott ember sem oly naiv, hogy azt higye: Thébes asszony jóvébe látó képességekkel rendelkezik, valószínűbb, amit a párisi Pythia nem is tagad, hogy kitűnő információi vannak. Thébes asszony ugyanis nyíltan bevallja almanachjában, hogy előkelő és értékes barátságai révén sok nagyfontosságú hír jut tudomására. A párisi Sybilla a nácionálisták táborához tartozik és a párisi pánszláv klikkel közeli vonatkozásban van. Meg van tehát a lehetősége annak, hogy a francia nácionálisták a halotti listába sorozták az olasz király nevét, mivel az, köztudomás szerint, a háborút minden felelősséget az Anglia által lepenzelt miniszterekre hárított és makosul vonakodik Németországgal nyíltan felvenni a harcot. Az is tudott dolog, hogy az olasz király visszautasította azt a meghívást, amely őt az észak-franciaországi front meglátogatására kérte fel.

Madame Thébes 1914-ben kiadott almanachja megjóvendölte egy nagynevű francia képviselő megölését is. Ez a képviselő, aki lényeg gyilkosság áldozata lett, Jaurés volt.

H I R E K LEGÚJABB.

Erkezett éjjel 3 órakor.

Berlin. A Lokalanzeigernek jelentik Stockholmból: György orosz nagyherceg a cár megbízásából Japánba utazott. A nagyherceg levelet visz magával a mikádóhoz, amelyben a cár újból felkéri Japánt, hogy vegyen részt az európai katonai akcióban vagy nagyobb csapatzállításokkal, vagy hajóraj kiküldésével. A cár hangsúlyozza, hogy a japán sereget és flottát kizárólag a Középtengeren és Egyiptomban használnák fel, ahol japán érdekekről is van szó.

Budapest. A Pester Lloydnak jelentik Bukarestből: A cár a Besszarábiában harcoló csapatokhoz manifesztumot intézett, amelyben megígéri, hogy karácsonyig eltolgialják Csernovicót. A manifesztumot a besszarábiai községekben kitűggesztették.

Rotterdam. A Dally Mail jelenti Athénből: A szaloniki-i konzulokat legközelebb Pireusban, vagy Marseille-ben partra teszik és szabad utazást biztosítanak nekik hazájukba. Tegnap gyannokok alapján a szaloniki-i norvég konzult is letartóztatták.

Páris. A Havas úgynökség jelenti: A Szalonkiban letartóztatott konzulok megérkeztek Marseille-be, ahonnan azonnal elszállították őket a svájci határra.

Az „Aradi Közlöny“ összes harctereinken olvassák. Levelezünk az „Aradi Közlöny“ apróhirdetése útján hozzátartozóinkkal. Biztosabb, mint a küldött tábori lap, mely könnyen elkallódhat, míg a több példányban odaérkező „Aradi Közlöny“ a harctereken közkezen forog és így az üzenet teletlenül rendeltetési helyére jut. Ezennel megnyitjuk az „Aradi Közlöny“ tábori postáját. A legkisebb üzenet díja — 15 szoig — 60 tülér.

— Kinevezés. A belügyminiszter 1916—18. év tartamára hivatalos autómobil szakértővé a temesvári kerületbe és pedig Arad város székhelye az ezen kerületrészebe ez idő szerint beosztott Aradvármegye és Arad szab. kir. város területére, ugyancsak a temesvári kerületbe Temevár város székhellyel és pedig Aradvármegye és Arad szab. kir. város területével — az ezen kerületbe ezidő szerint beosztott többi törvényhatóságok, v. m.: Krassó-Szörény, Temes, Torontál vármegyék, Pancsova, Temevár és Versec városok területére Stengl Andor okleveles gépészmérnököt, aradi királyi ipari főfelügyelőt bizta meg.

— Eljegyzés. Furgyak Emma kisasszonyt Zólyomban eljegyezte Hranitzky Agoston. (Minden külön értesítés helyett.)

— Többszörösen kitüntetett aradmegyei származású honvédtüzér alezredes Nagy feltűnést keltett a napokban az aradi vasúti állomáson abrudbányai Bányai Fikker Kálmán honvédtüzér alezredes, akinek 11 kitüntetés, — köztük a német császártól kapott vaskereszt — díszíti a mellét. Az alezredes státuszában volt Aradon. Mint sebesült most már harmadikban tért vissza felgyógyultan a harcra. Az alezredes magyarországi származású. Fikker Károly magánzó fia, rokonságban áll Fikker Károly aradi kir. törvényszéki bíróval és tivére Fikker József nagykamarási jegyzővel. A nagyváradi honvéhadapród iskolánál négy éven keresztül tanár volt; majd a honvédelmi minisztériumban volt beosztva hat éven keresztül. Amikor a honvédtüzérséget szervezik, a szervezési munkákban részt vett és midőn a honvédtüzérséget csakugyan felállították, a lužosi 3. osztály parancsnokaként őrnagyi rangban neveztek ki Fikkerit. A 46 éves és igen szép karrier előtt álló tisztsízt csakhamar alezredes lett és a háborúban ismételtén kitüntette magát.

— Kitüntetések. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király az ellenségkel szemben vitéz magatartásáért Strohofer Lajos 33. gyalogezredbeli őrnagyot utólag a signum laudissal tüntette ki. Buzás Elek 3. honvédhuszárezredbeli százados, Herceg Imre 3. honvédhuszárezredbeli főhadnagyot és Voinich Tibor 3. honvédhuszárezredbeli hadnagyot a signum laudissal tüntette ki, ezenkívül alsó-takácsi Farkas Elemér 12. huszárezredbeli századosnak a hadidíszitményes 3. osztályú vas korona rendet, némes Lúhe Imre ezredesnek, egy huszárezred parancsnokának, Poppu Sándor 33. gyalogezredbeli századosnak, kislapási Juhász Antal 3. honvédhuszárezredbeli századosnak és csaltizi és vály Vály János 3. honvédhuszárezredbeli főhadnagyot a hadidíszitményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta.

— Vető-magvakat kér a Gazdasági Egyesület. Az Aradvármegyei Gazdasági Egyesület január 3-án, Vásárhelyi József igazgató elnök elnöklése alatt tartott igazgató választmányi gyűlésén, Inolvi-Keller Iván ügyvezető titkár előterjesztése alapján foglalkozott a gazdák tavaszi vetőmag szükségletének kérdésével, s elhatározta az egyesület, miszerint tekintettel arra, hogy a vármegye területén, a kedvezőtlen időjárás és a munkaerő hiánya miatt őszi búzával nem tudtak a gazdák ez idén olyan területet bevetni, mint az előző években, s így azt tavaszi gabonaésséssel lesznek kénytelenek pótolni ezen ügyben újból felel a földművelésügyi minisztériumhoz és a gazdákhoz a szükséges vetőmagokkal való sürgős ellátására ismételtén felhívja a kormány figyelmét. Terveze községnek országos vásár tartása iránti kérését, ami a vármegyétől véleményezésre vezetett lett az egyesülethez átvéve, a helyi viszonyok figyelembe vételével nem találta a választmány indokoltnak, s annak teljesítését nem javasolja. Végül megállapította a választmány az egyesület folyó évi költségvetésirányzatát.

— Adományok. Bernát Ferenc Mondorlakról 5 koronát küldött a vak katonák részére úlevi üdvözlét megváltása címén. Orv. Ferencné Alvánról pedig 5 koronát katonáinknak megjelölésével. Rendeltetési helyére juttatjuk.

— Vakáció itthon. Karácsony előtti utánig, ebben az ünnepekkel megrakott két hétben Arad mintha megelevenedett volna. Lassan el is feledjük, milyen volt a mi régi Aradunk, a háború előtti, az az Arad, amelyben még valamennyien itthon voltak, valamennyien a ma távol levők. Ebből a régi Aradból kaptunk egy kis ünnepi izelítőt, emlékeztetőt a régen multra. Emberek; nem: mondjuk egyszerűbben: uniformisok tűntek föl az aradi utcákon, ismerős, épen hogy megbarnult, lefogyott, kissé megváltozott ismerős arcok mosolyogtak elő tüzér, huszár, baksuiformisból. A karácsonyi vakációsok... Ugyvédek, orvosok, tisztviselők, tanárok, csupa olyan ember, akinek emlékezésünk beleírt abba a nagy-nagy könyvbe, amelynek nehezen felnyitló fedelén ez a felírás: „Hadbavonultak.“ Régen: másként esztendő előtt üres lett nélkülök a város. Azután megszoktuk ezt az ürességet. Róttentően megszoktuk. És előadtuk helyükbe az új életet: idegeneket, akiket a háború szele, szolgálata idevetett közénk. A nagy könyv, a város lakóinak nagy könyve elfemette, lezárta, ki sem engedte a beleírtakat. Ha valaki elesett a sorból, gondatlanul, meg nem döbbenve törölték ki a nevet. Arcok, amelyeket azelőtt minden nap láttunk, amelyek nélkül — úgy hittük — el sem képzelhető ez, vagy amaz a hely, ez vagy amaz a hivatal, most kitöröltek, hónapról-hónapra jobban kitöröltek. Olyan nyéltékű volt a felelet, ha kérdezték: „Hát X. hol van?“ Olyan egyértékűen, közönyösen tudtuk mondani „Elcsúszt“ és „A Króna harcol“ és „Bosznijában hadtápos“..... Most, amikor karácsonyra, két hétre (utazás is benne van és legalább három nap, néha öt is) hazaszabadultak a régiak, amikor feléledt, legalább törődésesen a régi, a háború előtti Arad, most érezzük csak, mennyit elvesztett, mennyit hamvazott be kiégett közönnyel a háború, milyen mássá lettek a szívek, erkölcsök és milyen jó lenne kitörölni csodatétel ezt a tízenyolc hónapot, halottaival, bánataival, megromlott szokásaival, vérével, könyvével, aranyával...

— Eltévett felvilágosító. Ma írunk meg egy tashkenti távirat történetét, amelyben hadifogoly küld haza hírvözlétet, de az igazi címzettet nem találják. Ugyancsak a sorsa annak a felvilágosításu levélnek is, amelyet ma juttattak el hozzánk. Az osztrák vöröskereszt tudakozó irodájának hadifogoly osztálya, amely Wien I. Fischhof Nr. 8. alatt van, Stein Mór Zakameur Klein C. Arad címre küldött értesítést, amely ezeket tartalmazza:

— „Az Ifjú Keresztény Férfiak Egyesületének“ megbizottja mr. Harte jelenti, hogy Stein Mór magyar egyéves önkéntes káplár a 22. honvédgyalogezredben, 1915. január 1-én Uzsoznál fogságba került, egészséges és Kiew Darnica elszigetelő ponton tartózkodik. Arról őnt itt értesítjük.

Stein Mór, akinek Aradon a levelet kézbesítették, mit sem tud az egész dologról és az Aradi Közlönyhöz küldte el a levelet, a melyről talán így tudomást szereznek a hozzátartozók, akik régóta várják a hírt a fogságba esett egyéves önkéntes kápláról.

— Honvédtiszt kinevezések. A király Neményi Zsigmond honvédszázados őrnaggyá és Martzy János, Gallatz Imre, Bertrán Sándor, Zagoni Rezső, Glatz János, Reiser Emil, Zay János, Bogáromy Zoltán, Stéger Ferenc, Klett-hoffer György, Banda Tibor, Balla Ferenc, Soltész László, Dondler Gyula, Reisz György, Rátz István és Huszka Imre 2. honvédgyalogezredbeli tisztjelölteket hadnagyokká nevezte ki.

már Aradon van és a hatósági fizetek megkezdtek az árusítást. A cukor ára fél fillérrel emelkedett kilónként. A bank az ellene felhangzott vádakra is reflektál és megállapítja, hogy a cukor eladásánál csak bizonyos esekély összegű jutalékot kap, a vételár a gyáraké. A gyárak több ezer vagon cukrot ekspediálnak most és nem tételezhető fel, hogy egy fél korona miatt belogatnák a szállítást.

VÁROS ÉS MEGYE

A városi tisztviselők hadisegélye. A belügyminiszter ma érkezett leiratával arról értesítette a város közönségét, hogy a törvényhozás által megszavazott 87 millió korona hadisegélyből Arad város tisztviselői is részesülnek és pedig törzstiszatásuk husz százalékának megfelelő összeget kapják. Varjassy Lajos polgármester a holnap tartandó tanácsülésen tesz jelentést a leiratról és Vannay Gyula tanácsnok tesz javaslatot a segély folyósítására. A pótlékot tíz havi részletben kapják a tisztviselők, azt a városi pénztár előlegezi minden hónap elsőjén és az államkincstár megtéríti.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szerda, 1916. évi január 5-én:

A. Bérlet.

A. Bérlet.

Lábass Juci vendégtelléptével:

A legénybocsn.

Operette 8 felvonásban.

Kezdete este fél 8 órakor.

Feladás szerkesztő:

Rudnyánszky Endre.

NYILTÉR.*

Berta Titus, Berta Béla, Berta Károly és Berta Gizella a maguk, úgy az előirtak, valamint számos rokon és ismerős nevében is mélyen megtört szívvel szomorúan jelentik a felejthetetlen és hőnszeretett jó édesanya, illetőleg anyós, nagymama és rokon

özv. Berta Károlyné

szül. Miatowich Ilona Úrasszony

f. évi január hó 4-én hajnali 5 órakor, életének 85-ik évében, rövid szenvedés után a Mindenható rendelkezéséhez képest történt gyászos elhunytát.

Az Istenben boldogult drága halottunk földi maradványai f. hó 5-én d. u. 8 órakor fognak a Kossuth-utca 27. sz. gyászházából a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint a helybeli felső temetőben levő családi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni.

Az engedélytől gyászmise áldozat az elhunytak lelki üdvéért f. hó 11-én d. e. 10 órakor fog a helybeli főtiszt. Minoritások szentegyházában az egék Urának bemutatattatni.

Áldás és béke poreira!

Arad, 1916. január hó 4-én.

Berta Titusné sz. Muchitsch Lucia, Berta Béla és Heidenreich Irma, Berta Károlyné sz. Bruckmann Ilona, menyel. Berta Iluska, Berta Titus, Berta Mária, unokái. Wonich József, unokaöccse. 15

Varga Imre első temetőszervező intézete Arad, Andrássy-tér 13. Telefon nappal: 37. Éjjei szolgálat: 738.

* Az ezen rovat alatt közlötökért nem vállalunk felelősséget.

JÓKAI:

Szegény gazdagok.

A mélyen tisztelt vevőimmel szives tudomásul vétel végett közlöm, hogy üzletemet f. hó 8-ától kezdve déli fél 1 órától 2 óráig ebéd idő alatt zárva tartom

Dürr Gusztáv

Arad,

fűszer és csemege kereskedése, a városházai szemben, — Telefon 118. szám.

APOLLO

SZÍNHÁZ.

Január hó 5, 6-án, szerdán és csütörtökön.

A Nordisk films Compagnie szenzációs ujdonsága:

A titokzatos Mr. Miller.

Szenzációs bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Prója film:

Leányfurfang.

Vígjáték 2 felvonásban.

Játszák:

BERKY LILI, MÉSZÁROS ALAJOS, és IHÁSZ ALADAR.

Nagyobb helybeli
gyári vállalat
több
gyakorlott
ügyes női

irodai munkaerőt keres.

Magyar-német ajánlatok „Ügyes 1916” jelige alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Vidéki iparvállalat önműködő és villanyerőre berendezett három hengerekű daráló máshoz szakképzett

molnárt keres.

Az állás mielőbb elfoglalandó. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 164

Egy jóforgalmu fodrász üzlet

betegség miatt azonnal

eladó

esetleg a berendezés külön is eladó. Cím a kiadóban. 228

Költözők

figyelmébe!

villany bevezetéseket, csillár átszereléseket jutányosan végez

Kalmár József villanszerelési vállalata Arad, Salac-utca 2. sz. 242. Telefonszám 242.

Jó anyák, gondos szülők

legjobban cselekszenek, ha gyermekeiknek átlátszó, kellemes ízű, mindig friss:

Hajós-féle

Csukamájolajat

adnak: a hűvösebb idő beálltával ennek használata igen fontos. Egy üveg utasítással ára 2 korona 50 fillér.

Fagydagaganatok

elmulasztására, fagyviszketegség biztos megszüntetésére legjobb szer a „Frigin.”

Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fillér.

Hajfestő

Logjobb fekete v. barna Egy pár perces alatt bármely haját vagy bajuszt a legszebb állandó fekete színre lehet festeni, anélkül, hogy a színt le lehet mosni,

a „Melogen”. Ara 2 korona.

Szőrvesztő-Depilator.

E kímélő, a maga nemében páratlan szerrel minden alkalmatlan szőrt aro, nyak vagy karokból stb. minden fájdalom nélkül pár perc alatt okvetlen eltávolítható. — Ára utasítással 1 korona.

A fenti szerek kaphatók a készítőnél

Hajós Arpád gyógyszeráróban

ARAD, Andrásy-tér 22. sz.

Alapított 1886. évben az Aradmegyei Közkórház számára.

5—916. absz.

Hirdetmény

a tőkekamat- és járadékadó alá tartozó jövedelmek bevallása tárgyában.

Az 1916. évi január 20-ig a tőkekamat- és járadékadó alá eső jövedelmek, az azokat élvező egyén vagy erkölcsi személy bevallani köteles.

Tőkekamat- és járadékadó tárgyát képezi mindazon vagyon, mely a föld-, ház-, keresetadó, bányaadó, valamint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyetek adója által közvetve vagy közvetlenül nem érintetik.

A tőkekamat- és járadékadó az adóévet megelőző évben élvezett kamat- és járadékjövedelem

után lévén kivetendő, az 1916. évi adóztatás alá az 1915. évben élvezett kamat (járadék) jövedelem vallandó be.

A tőkekamat- és járadékadó az adóköteles fél állandó tartozkodási helyén vettetik ki.

Mindazok az adózók, kik a tőkekamat- és járadékadó alá tartozó jövedelemforrásukat az államkincstár megrövidítésére irányzott szándékból, az adókötelezettek és adótárgyak összeírása alkalmával akár szóval, akár írásban valótlanul mondják be, vagy eltitkolják, az adótárgynak egészen, vagy részben történt eltitkolásával elkövetett jövedéki kihágás miatt az 1909. évi XI. tc. 98. §-a értelmében büntetendők.

Kelt Arad, 1916. január 3-án.

Arad sz. kir. város adóhivatala.

3

kivétel nap

Ernyőkben.

Női esernyők, prima Glória selyem, legszebb nyelkekkel	most 5.50—6.50
Férfi esernyők, sport nyelkekkel, Glória selyem, igen tartós	most 5.90—6.90
Gyermeknek finom bélelt bőrkecstyűk Csak ameddig a készlet tart.	most 60 fillér.

Színházi Versenybazár Arad

színház-épület.

126

URÁANIA

Szerdán

Sudermannn Henrik:

RÓKAUT.

(Der Katzensteg).

Regény az 1870—71. háboru korából.

Előadások 5, 7, 8 és 9 órakor.

51

Számozott jegyek a Hammerschlag tőzsdében.

Apró hirdetések.

Az „Aradi Közlöny“-t összes harctereinken olvassák. Levelezünk az „Aradi Közlöny“ apróhirdetése útján hozzátartozóinkkal. Biztosabb, mint a küldött tábori lap, mely könnyen elkallódhat, míg a több példányban odaérkező „Aradi Közlöny“, a harctereken közkezen forog és így az üzenet feltétlenül rendeltetési helyére jut. Ezzel megnyitjuk az Aradi Közlöny tábori postáját. A legkisebb üzenet díja — 15 szóig — 60 fillér.

TÁBORI POSTA.

Dr. Strasser Róssó zászlós
cs. és kir. 88. gy. e. Tábori posta III. Wolhynia. — Rezsőkém, rég halottunk felled. Kérlek értesíts melőbb hogylétedről. Ugy Félegyházán, mint mi jól vagyunk. Karid 2

Vlaskovits Dusan zászlós
Kalinovik (Bosznia.) Miért késik a levél? Sok dologról írnék, ha az a cimet tudnám. Üdv. Isza. 4

Oraszek László
Autowerkstätte No. 20. Feldpost 201. Hogy vagy? Édesanyád és mi mindnyájan egészségesek vagyunk. Irj. Csókol ócséd Sándor. 1

Farkas Ernő őrmester
Tábori posta 312. Kedves ócsém Ernő B. u. é. k. M!hála a Menyek Urának jól vagyunk, viszont kívánjuk, írjal! Anni, Feri. 3

Kovács János
K. u. K. Arbelt-Abteilung Feldbahnkompagnie 1/3. Ettappen Post 833. — Minden leveledre válaszoltam, sőt több üres tábori lapot is küldtem már, nem tudom, miért nem kapod meg. Egészségesek vagyunk, amit nekad is kívánunk. Irjal. Csókol bátyád Józsi. 6

HÁZASSÁG.

Nőszülni óhaj
nyugdíjképes, fess fiatalember, 3000 korona évi jövedelemmel. 10.000 koronát igényel. Fényképpel ellátott levelet „Hivatalnok“ jelígre a kiadóhivatalba kér. 240

LEVELEZÉS.

Csinos, művelt leánnyal
óhaj megismerkedni lábadozó katonatiszt. — Leveletet „Lábadozó katonatiszt“ jelígre e lap kiadó hivatalába kérek. 302

OKTATÁS.

Perfekt gyorsíró,
aki engem mint haladót tovább képezne szerény havi díjazásért, jelentkeznek 6 órától a Kospointi Szálló portáján. 297

ÜZLETEK.

Egy
jóforgalmu lisztkereskedés a belvárosban, más vállalat miatt, azonnal eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 294

Eladó
Pécskalet-ut 6. szám alatt egy jóforgalmu vendéglő, szobákkal, bevonulás miatt. 224

LAKÁST KERESNEK.

Disorét bejárata,
elegánsan bútorozott szobát vilanyvilágítással, fürdőszoba használattal, teljes ellátással, belváros közelében, január 15-re keresek. Ajánlatokat igényekkel „Állandó lakó“ jelígre a kiadóba kérek. 292

Keresek
azonnalra a belvárosban bútorozatlan egy szoba, előszoba és fürdőszobás garzon lakást. Telefon 1056. 222

KIADÓ LAKÁS.

A Laendler-féle bérházakban:
Boros Beni-tér 20. szám alatt első emeleti háromszobás, második emeleti háromszobás lakás f. évi május hó 1-re, két bérhelyiség azonnal; Boros Beni tér 20B. szám alatt másodemeleti háromszobás, másodemeleti kétszobás lakás f. é. május 1-re kiadó! Értekezhetni Laendler Aladár Gőzfűrésze irodájában. 241

3 szobás
udvar! lakások Andrassy-tér 8. sz. alatt azonnalra kiadók. Bővebbet a házmesternél.

Andrassy-tér 8. sz.
alatt egy I. emeleti utcai lakás, mely irodának, vagy üzleti célra igen alkalmas, azonnalra kiadó. Bővebbet a házmesternél.

ALKALMAZÁST KERES.

Állami hivatalnok
mellékfoglalkozásként esti könyvelést vállal. Cimeket a kiadóhivatalba kér. 293

Uri házhoz
ajánkozik egy intelligens fiatal leányka 1—2 gyermek mellé, ki a varráshoz is ért. Cim Zöldy Kálmán, Lázár Vilmos-u. 2. sz. 300

Irodista kisasszony
keresk. szaktanf. végzett, gyors és gépirást perfekt érti, azonkívül a német nyelvet is bírja, állást keres, vidékre is elmegy. Cim a kiadóhivatalban. 308

ALKALMAZÁST NYER.

Irodai teendőkhöz
teljesen írtas leány alkalmazást nyer. Gépirók előnyben részesülnek. Ajánlatok „Gépirónó“ jelígre a kiadóhivatalba kéretnek. 237

Fűszerkereskedő segéd,
ki már nagybani üzletben alkalmazva volt, felvétetik Ebrenfeld Ignác fűszernagykereskedésében. Aradon. 238

Elárulitónő,
lehetőleg liszt szakmából, azonnalra alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 299

Ügyes napszabó
felvétetik Neumann M. ruhatelepén, Arad. 169

Kifutó fu
azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 221

Mindenes oseléd
jó bizonyítvánnyal, január 15-re, esetleg előbb is, felvétetik. Andrassy-tér 26., IV. sz. lépcső, I. em., 29. 6099

VÉTEL ÉS ELADÁS.

Keresünk
egy könnyű stífkocsit megvételeire. Kaufmann tárraktár, Boros Beni-tér 21. 239

Egy snódavis és málnaszörp
(Krachelli) készítő gép, teljes felszereléssel és üvegekkel, azonnal eladó. Bővebbet Rácz Bálint lisztkereskedőnél, Weitzer J.-u. 11. 296

Kitűnő
pauzai sziklai óbor, körülbelül 26 hektóliter, azonnal eladó. Bővebbet Rácz Bálint lisztkereskedőnél, Weitzer János-utca 11. 295

Élő és vágott baromfi
élelmiszer, csomaga, gyümölcs, frites libaszir, dessert díó állandóan kapható Andrassy-tér 8. sz. deklates üzletben. 5095

Hódmezősei
tőgazdaságban termelt élőhalat, pontyot kg-ként 3 és 4 korona árban, pénz előleges beküldése ellenében, szállít Havas Jakab, Honcstó Telefon szám 8. 4749

„Geoha“
patent cipőszámfű szabályozható, párja 3 koronáért kapható a Cipőfűzősdében Andrassy-ut. 22. szám. 3406

Egy könnyű federes koszi
megvételeire kerestetik. Cim: Galna, jegyzőség. 227

KÖLÖNFÉLE.

Elveszett
Sallveszter éjjelen a Hungaria kávéházban, vagy onnan az Erzsébetkörút és Tabajdi-utca sarkáig egy platina briliáns harkóttó. Becsületos megtaláló keretik Erzsébetkörút 26. sz., I. em. átadni, hol illő jutalomban részesül. 223

Heller Aroné
Osernovits Péter-utca 1. szám alatt lakik, nagy beteg, 3 kis gyermekkel a legnagyobb nyomorban sanyalódik. Kéri a némes szívdobozótséget, mentsek meg az éhhaláltól.

Apróhirdetések.
az „Aradi Közlöny“ részére felvétetnek a Messenger-boy irodában Deák Ferenc-utca 8. Ugyanitt kapható az Aradi Közlöny.

A szépségápolás titka a használandó széplőtiszerek helyes megválasztása! Ime ez az oka miért oly kedvelt

Rozsnyay Serail arckenőcse
Rozsnyay Serail krémje.

Mindkettő kipróbált jó hatású készítmény. I tégely kenőcs 1 korona 40 fillér. I tégely krém 1 korona.

Szines arcpороk!!!

Próbadoboz 50 fillér! Kék, zöld, lila, testszín, sárga, barna Színházi vagy este kávéházi világításnál osodás hatású.

Kapható: 1845

Rozsnyay Mátyás gyógy-szertárában Arad, Szabadság-tér.